
Изотопы — разновидности атомов одного и 
того же химического элемента, имеющие 
разные массы



Массовое число — сумма чисел протонов и 
нейтронов в ядре атома 

+
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ПротоныНейтроны



Вычислим массовое число трех изотопов кислорода, 
имеющих число нейтронов 8, 9 и 10. 

Число протонов (порядковый номер)

A первого изотопа кислорода = 8 (число протонов) + 8 (число нейтронов) = 16 

A второго изотопа кислорода = 8 (число протонов) + 9 (число нейтронов) = 17 

A третьего изотопа кислорода = 8 (число протонов) + 10 (число нейтронов) = 18 





Разновидности атомов одного и того же химического элемента, 
имеющие одинаковый заряд ядра, но разное массовое число, 
называются изотопами.

состоит из двух изотопов с 
массовыми числами 35 и 37

состоит из двух изотопов с 
массовыми числами 16,17,18

состоит из двух изотопов с 
массовыми числами 39,40,41





Ar (Li) = 7 ⋅ 0,93 + 6 ⋅ 0,07 = 
6,94

средняя атомная масса 



Большинство изотопов, содержащие 
разное количество нейтронов одного и 
того же химического элемента, в природе 
имеют сходные физические и химические 
свойства. 



протий дейтерий тритий

Массовое число (сумма протонов и 
нейтронов). 



Химический элемент – это совокупность 
атомов с одинаковым зарядом ядра.



Ядерные реакции – это превращение атомных 
ядер в результате их взаимодействия с 
элементарными частицами и друг с другом.



Расщепление ядра

С помощью ядерных реакций получают радиоактивные 
изотопы.



Hrustov

В Объединённом институте ядерных 
исследований в г. Дубне были впервые 
синтезированы химические элементы 
нобелий No, лоуренсий Lr, резерфордий 
Rf, дубний Db, сиборгий Sg и борий Bh.
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